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Együtt ünnEpElt a 25 évEs város
Mórahalom, Homokország fővárosa 25 éve 
város. 

Az évfordulók mindig kivételes jelentőségű-
ek, nemcsak saját életünkben, hanem a család-
ban és   annak a közösségnek az életében is, 
ahová tartozónak valljuk magunkat.

Mórahalom város és annak minden polgára 
ünnepelt szeptember 12-14. között. Ünnepel-
tünk és emlékeztünk. Visszaemlékeztünk arra, 
hogy a hajdani tanyai kapitányság, Alsóköz-
pont hogyan vált önálló községgé, nagyközség-
gé, majd 1989-ben várossá. Az elmúlt 25 évben 
Mórahalom látványos fejlődési utat járt be, s 
városi funkcióit megerősítette. Ez adott alkal-
mat a találkozásra és a köszönetnyilvánításra. 

A magyar kormány figyelme és fejlesztő szán-
déka végigkísérte Mórahalom legújabb kori 
történelmét. A sokszínű, megható ünnepi gá-
laműsorban a belügyminiszter képviseletében 
Pogácsás Tibor önkormányzati államtitkár 
személyesen, Áder János köztársasági elnök 
pedig levélben köszöntötte az ünneplő várost.

Új főoltár és oltárkép a tEmplomban
Szeptember 21-én ünnepi szentmise keretében szentelte fel a Szent László király templom új 
főoltárát és oltárképét Gyulay Endre nyugdíjas megyéspüspök. Az esemény a 25 éves város ren-
dezvénysorozatához is kapcsolódott, az önkormányzat jelentős segítséget nyújtott a nagyszabású 
munkálathoz. Ez alkalomból került sor a felújított tetőszerkezet megáldására is.

Az ünnepi szentmise kezdetén Gyulay 
Endre püspök megáldotta és felszentel-
te a Menczel Sándor asztalosmester ál-
tal készített főoltárt, valamint a temp-

lom és az egyházközség védőszentjét, 
Szent Lászlót ábrázoló oltárképet, 
Sonkodi Rita művésznő alkotását. 

Szentbeszédében a főpásztor Szent 

László királyt méltatta, akit legendái 
és uralkodói erényei alapján példa-
ként állított a ma élők elé. A szertar-
tás végén megszentelte a főoltár új 

tabernákulumát (oltárszekrényét) is, 
ahol ezután méltó helyére került az 
Oltáriszentség.

A szentmise zárásaként Nógrádi 
Zoltán polgármester köszöntötte 
az oltár elkészítésében részt vevő al-
kotókat, majd az előző évek során a 
templom szépítéséért, rendbetételéért 
végzett áldozatos munkát értékelve 
az önkormányzati képviselő-testü-
let nevében átadta a várossá avatás 
25. évfordulója alkalmából alapított 
díjat és a vele járó emlékplakettet Joó 
Balázs plébánosnak.

Új munkahelyek az Ipari 
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önkormányzAti hírEk

Önkormányzati szErvEzEtfEjlEsztés mórahalmon
Csökkentheti költségeit és hatékonyabbá válik az önkormányzat működése 
mórahalmon, a város önkormányzatának szervezetfejlesztésére irányu-
ló (ároP-1.A.5-2013-2013-0069) projekt végrehajtása által. A jelenlegi 
helyzetben, amikor az önkormányzatok intézmény-fenntartási, hatósá-
gi feladat- és hatáskörei jelentősen változnak, kiemelt fontossággal bír 
az önkormányzati szervezet átalakítása a megváltozott feladat ellátási 
rendszerhez.

A projekt célja, hogy Mórahalom Vá-
rosi Önkormányzat a közigazgatás 
fejlesztése terén a megváltozott fel-
adat-ellátási rendben és finanszírozási 
környezetben is ésszerűen és fenntart-
hatóan szervezett szolgáltatáskínálat-
tal, hatékony kötelező és önként vállalt 
feladatellátással vegyen részt a közfel-
adatok intézésében.

A „Mórahalom Városi Önkormány-
zat és intézményei, gazdasági társasá-
gai költséghatékony és minőségorientált 
működését szolgáló szervezetfejlesztési 
intézkedések bevezetése” projekt Mó-
rahalom Városi Önkormányzat válasza 
azokra a kihívásokra, melyek a gazdasá-
gi válság elhúzódása, valamint az önkor-
mányzatok tevékenységét és feladatait 
újra szabályozó 2011. évi CLXXXIX. 
törvény és a járások kialakításáról, va-
lamint egyes ezzel összefüggő törvények 

módosításáról szóló 2012. évi XCIII. 
törvény következtében jelentek meg. 

A kötelező és önként vállalt szakmai 
feladatok esetében nemcsak fontosnak, 
hanem alapkövetelménynek tartja a vá-
ros vezetése a partnerség elvei mentén 
a lakossági igények és az állampolgá-
ri szempontok figyelembe vételét. A 
lakossági igények és az állampolgári 
szempontok felmérésére a közszolgál-
tatásokkal kapcsolatos elégedettség- és 
igényfelmérés keretében került sor. 

A lakosság körében átfogó felmérés és 
elemzés készült a közszolgáltatásokkal 
kapcsolatos elégedettségről és felme-
rülő igényekről önkitöltős kérdőíves 
lekérdezés útján, mintegy 500 lakos 
bevonásával. 

Az intézmények és a kiválasztott 
gazdasági társaságok tekintetében 
a projekt végrehajtásában működő 

Controll Holding Tanácsadó Zrt. új 
irányítási modellre, új feladat ellátá-
si és finanszírozási modellre és nem 
utolsósorban költségcsökkentési és 
hatékonyságnövelési stratégiára tett 
javaslatot. A folyamatok és a mun-
katársak belső együttműködésének 
fejlesztésével együtt biztosítani fogjuk 
a polgármesteri hivatal működésének 
hatékonyságát a folyamatok zökkenő-
mentes működtetéséhez. Ez egyaránt 
jelenti a működési színvonal és az ügy-
félkapcsolatok színvonalának megőr-
zését és fejlesztését, továbbá az ezzel 
kapcsolatos jó gyakorlatok és 
módszerek adaptálását az 
átalakítás során és azt 
követően is.

A Mórahal-
mi projekt 
jól illesz-
kedik 

az Államreform Operatív Programhoz 
is, és hozzájárul a közigazgatási teljesít-
ményének növekedéséhez és a lakosság, 
valamint a vállalkozások közigazgatás-
sal való elégedettségi indexének növe-
kedéséhez.

A Mórahalom Városi Önkormány-
zat szervezetfejlesztése (ÁROP-1.A.5- 
2013) projekt az Európai Unió és a 
Magyar Állam által nyújtott 22 millió 
forint összegű támogatásból valósul 
meg 2013.11.01–2014.12.31.között.

Európai Szociális
Alap

TiszTelT VálaszTópolgárok!
A választópolgárok 2014. október 12-én ismét általános önkormányzati 
választáson járulhatnak az urnákhoz. A fenti időpontban Mórahalom vá-
lasztópolgárai a hatályos jogszabályok értelmében – mint 10.000 lakos alat-
ti település – egyéni listás választási rendszerben közvetlenül választják a 
Képviselő-testület tagjait és a polgármestert, valamint a megyei közgyűlés 
listáira szavaznak. A Mórahalmi Körképben már tájékozódhattak a lakosok 
a választási előkészületekről. 

A Képviselő-testület megválasztotta a Helyi Választási Bizottságot, melynek 
tagjai letették az esküt, alakuló ülést tartottak. A bizottság a 2014. szeptember 
8-án 16 óráig beérkezett jelölteket folyamatosan nyilvántartásba vette. Ha-
marosan elkészülnek a szavazólapok, melyek a 13 egyéni listás képviselő-jelölt 
és 1 polgármesterjelölt nevét fogják tartalmazni. 

Mórahalmon ugyanazok a szavazóhelyiségek működnek, mint a tavaszi 
országgyűlési választások alkalmával.

Kérem, hogy a személyazonosságukat és lakcímüket igazoló okmányokat 
vigyék el magukkal a szavazás napján, hiszen azok hiánytalanul meg kell 
hogy legyenek, ahhoz hogy szavazataikat leadhassák. 

Önök 3 szavazólapot fognak kapni, 
-  Polgármester megválasztására szolgáló szavazólap
-  A képviselők megválasztására szolgáló szavazólap
- A megyei közgyűlés tagjainak megválasztására szolgáló megyei listák 

felsorolását tartalmazó szavazólap
A polgármestert a településünkön élő polgárok közvetlenül választják. A Helyi 

Választási Bizottság a törvényben megjelölt határidőig beérkezett bejelentések 
alapján 1 polgármester-jelöltet vett nyilvántartásba. Érvényesen szavazni a jelölt 
neve mellett lévő körbe helyezett két egymást metsző vonallal lehet. 

Képviselő-testületünk a választási eljárásról szóló törvény rendelkezése 
alapján – lakosságszámunk alapján – 8 tagú. A képviselők megválasztására 
szolgáló szavazólapon 13, a Helyi Választási Bizottság által kisorsolt sorrend-
ben felsorolt nevet fognak látni, érvényesen szavazni maximum 8 jelölt neve 
melletti körbe elhelyezett két egymást metsző vonallal lehet. 

Amennyiben 8-nál több névre szavaznak, voksuk valamennyi jelöltre 
leadott szavazatukat érvényteleníti.

A harmadik szavazólapon a megyei közgyűlési listákat láthatják, azok 

szimbólumaival együtt. Ezen a szavazólapon szintén a körben elhelyezett 
egymást metsző két vonallal szavazhatnak. Érvényesen szavazni csak egy 
listára lehet. 

A szavazólapokat tollal kell kitölteni. A szavazófülkében biztosítunk tollat 
a szavazáshoz. Ha mégis úgy érzik, hogy nem azt a jelöltet, vagy több jelöltet 
illetve listát jelöltek be, vagy egyéb hibát ejtettek a szavazólapon, kérésükre 
a szavazatszámláló bizottság a rontott szavazólap helyett újat ad, azonban 
ezt csak az urnába helyezés előtt, egy alkalommal lehet kérni. A bizottság a 
rontott szavazólap helyett másikat – személyenként – csak egyszer adhat ki.

Lehetőség van arra is, hogy a mozgásában gátolt személyt annak érdekében, 
hogy gyakorolhassa választójogát – kérésére – lakásán, tartózkodási helyén 
az illetékes szavazatszámláló bizottság legalább két tagja felkeresi a mozgó 
urnával. 

A mozgóurna iránti kérelmet 2014. október 10-én 16.00 óráig a Választási 
Irodán lehet benyújtani, illetve a szavazás napján legkésőbb 15.00 óráig an-
nál a szavazatszámláló bizottságnál, amelynek szavazóköri névjegyzékében 
a választópolgár szerepel. 

Szavazni a választás napján reggel 6 órától este 19 óráig lehet. 

A hatályos szabályozás szerint a választás egyfordulós rendszerű. Polgár-
mester, képviselők azok a jelöltek lesznek, akik a megválasztható jelölt, 
illetve képviselők száma szerint a legtöbb szavazatot kapták. 

A Helyi Választási Iroda Információs Szolgálata munkatársai készséggel 
állnak rendelkezésre a választással kapcsolatos kérdéseik esetén. 

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásának össze-
sített, települési eredményéről a Helyi Választási Bizottság fog közleményt 
kiadni.

A Helyi Választási Bizottság tagjai:
Mócsán Mária (Mórahalom, Millenniumi sétány 15. szám alatti lakos), 

Pintér Mátyásné (Mórahalom, Egyenlőség u 7. szám alatti lakos, elnök), 
Maczka Sándorné (Mórahalom, István király út 35. szám alatti lakos), 

póttagjai:
dr. Fárbricz Károlyné (Mórahalom, Mező u. 20. szám alatti lakos), Farkas 

Ferenc (Mórahalom, Arató u. 4. szám alatti lakos).
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NógrádI ZolTáN
20 évvel ezelőtt, amikor először megválasz-
tottak polgármesternek, csak elképzeléseim 
voltak egy településvezető feladatairól. Mára 
az életemmé vált, s a város minden szeglete 
egy-egy projektre, küzdelmekre és közös si-
kereinkre emlékeztet. Kérem, támogassanak, 
hogy folytathassuk ezt a munkát.  

CsáNyI lásZló
A település jövője a fiatalokon múlik, az ő 
oktatásuk olyan befektetés, amely évtizedek 
múltán térül meg. Hiszem, hogy a közösségért 
végzett önzetlen munkán Isten áldása van. 
Ebben a hitben dolgozom 1998 óta alpolgár-
mesterként Mórahalomért.  

muCsI györgy ImrE
Képviselőként és közművelődésért felelős 
alpolgármesterként a családok boldogulását 
és a közösségben átélt ünnepek üzenetét tar-
tom fontosnak. Hagyományainkat nem csak 
őriznünk kell, hanem életben tartani és a mi 
felelősségünk átadni ezt gyermekeinknek.

BAlogH mIklós
12 éve képviselőként szolgálom a várost, építő 
jellegű kritikáimmal próbálom segíteni a dina-
mikus városfejlesztést. A városi sportéletben 
aktívan szerepet vállalok, saját tapasztalatom 
alapján bíztatok mindenkit az egészséges, 
mozgással teli kikapcsolódásra! 

olTváNyI gyulA lásZló
Zöldségtermesztő vállalkozóként nap mint 
nap átélem a mezőgazdaságban dolgozók 
gondjait, problémáit. Ennek megoldásain 
dolgozom képviselőként.

CsIsZár IsTváN
Napi kapcsolatot kell tartani mindazokkal a 
tanyai lakosokkal, akik idős koruk ellenére 
sem akarnak megválni attól a helytől, ahol 
születtek. Rangidős képviselőként fontosnak 
tartom az időskori szociális ellátás fejlesztését, 
minőségének javítását, megszépítve ezzel 
mindennapjaikat. 

TANáCs JóZsEF
A gazdaság fejlesztése egyben a városlakók 
életminőségének javulását eredményezi. Egy 
településen élők komfortérzetét növeli, ha 
helyben megtalálják a mindennapi élethez 
szükséges árukat és szolgáltatásokat. 

volFord ImrE
Gazdálkodóként fontosnak tartom, hogy a 
családi gazdaságok fejlődjenek, megélhetést 
biztosítva a benne dolgozó vállalkozóknak és 
munkavállalóknak.

kAToNA JáNos lásZló
A gazdaságfejlesztés időszaka következik, mely-
ből Mórahalmon nem maradhatnak ki az ide-
genforgalmi beruházások és a sokszínű, színvo-
nalas kikapcsolódási lehetőségek megteremtése. 
Ezekkel érhető el, hogy még több, tartalmasabb 
napot töltsenek a turisták városunkban. Mun-
kám során találkozom az emberek véleményével. 
Természetesen mindenkinek a saját problémája 
a legfontosabb. Egy-egy ember problémájának 
megoldása teszi élhetővé a várost.

vAss ANTAl
A városban zajló fejlesztésekkel párhuzamo-
san gondolnunk kell a létrehozott értékek 
fenntartására is. Ez az egyensúly teremti meg 
a város kiszámítható működését. Utcák, terek, 
házak alkotják Mórahalmot, de élettel igazán 
a bennük lakó emberek töltik meg. A város kö-
zösségei és a közösségben megélt élmények 
erősítik az összetartozást.

krIsZTIN IsTváN
A város fejlődése a kis- és középvállalkozások 
minél nagyobb számú működésén és fokoza-
tos bővülésén is múlik, melyhez az Ipari Park 
infrastruktúrája nyújt megfelelő helyszínt. A 
vállalkozások és a település partnerségéről 
folyamatosan gondoskodni kell, hiszen ezzel 
tudjuk biztosítani a gazdaságfejlesztési célok 
elérését.

Fizetett politikai hirdetés.
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1,2 milliárdos beruházás a betelepülő vállalkozásoknak

Új munkahElyEk az ipari parkban

Példa nélküli eseményre gyűlt össze 
a Városházán a Homokhát Térségi 
Agrár-Ipari Park 18 fejlődő vállal-
kozása, hiszen ennyien egyszerre 
még nem kötöttek együttműködési 
megállapodást az önkormányzattal 
– fejezte ki örömét a polgármester, 

Nógrádi Zoltán a rendezvény kezde-
tén. Szeptember 25-én délelőtt ünne-
pélyes keretek között kerülhetett sor 
az Új Széchenyi Terv programjában 
támogatást nyert vállalkozások és 
Mórahalom Városi Önkormányzat 
közti megállapodások aláírására, 

melyek rögzítik a két partner haté-
kony és kölcsönös segítségnyújtását 
a jövőben.

18 vállalkozás 892 millió forint tá-
mogatást nyert telephelyének fejlesz-
tésére, illetve bővítésére, összesen 4,5 
hektáros területen, mely egy kisváros 
életében nem kevés, együttesen 56 
új munkahely létrehozásával jár. A 
zöldmezős beruházások a Papírgyá-
ri út mentén kialakított ipari terü-
leteken valósulnak meg, az út első 
szakaszát az önkormányzat uniós 
forrást felhasználva már közműve-
sítette. A kis- és középvállalkozások 
tevékenységei igen szerteágazóak, de 
egy jellemzőjük közös: mindannyi-
an Mórahalmon tervezik jövőbeli 
munkájukat, és nagyon elégedet-
tek az itt nyújtott infrastrukturális 
lehetőségekkel, az önkormányzat 
partnerségével. A közel 1 milliárd 
300 millió forintos összberuházás, 
mely a következő időszakban a várost 

érinti, kiemelkedő jelentőséggel bír 
és várhatóan továbbgyűrűzik majd. 
Mórahalom „jó gazda módjára” tá-
mogatja a betelepült vállalkozásokat, 
megteremtve minden olyan elvárást, 
ami a folyamatos fejlődéshez szük-
séges – mondta el Nógrádi Zoltán. 

A gazdaság fejlesztését tovább 
erősítve jelenleg tervezés alatt áll 
innovációs technológiai ipari park 
létrehozása, mely új utakat nyit és 
még korszerűbb befektetői környeze-
tet biztosít a cégeknek. Ez és további 
mezőgazdasági feldolgozó egységek 
lesznek az alapkövei annak a kitű-
zött célnak, mely szerint a következő 
években 500 új munkahelyet hoznak 
létre a járási központban. Ehhez első 
lépésként a képviselő-testület egyik 
döntés alatt álló intézkedése: nagy 
összegű költségvetési alap elkülöní-
tése kifejezetten a gazdaságfejlesztési 
célok megvalósítására.

100 millió a mozgássérültekért

alapkőlEtétEl

Egyedülálló országos logisztikai hálózatot hoz létre a Mozgássérült Emberek 
Rehabilitációs Központja (MEREK) – írta a Délmagyarország. Az ország hat 
pontján – köztük Mórahalmon – létesülnek logisztikai egységek, amelyek 
lehetővé teszik a korszerű, a nemzetközi követelményeknek megfelelő támo-
gató technológiák, életvitelt segítő eszközök – elektromos ágyak, higiéniai 
eszközök, emelők, járást, egyéb otthoni akadálymentesítést segítő eszközök 
– kölcsönzését az otthoni ápolásban részesülők számára. 

A szolgáltatás igénybevétele elsősorban a csípőtájéki operáción átesett 
személyek, az elektromos kerekesszéket használók, a súlyosan-halmozottan 
fogyatékos személyek, a rászoruló gyerekek, valamint az ápolásukat végző 
családtagok, gondozók mindennapjait könnyítheti meg. A támogató tech-
nológiák otthoni használatával a kórházi és rehabilitációs kezelés időtarta-
ma lerövidülhet, és a betegek a megszokott környezetükben, gyorsabban 
épülhetnek fel.

A Hortobágyi Kényszermunkatáborokba Elhurcoltak Egyesülete Mórahal-
mon rótta le kegyeletét augusztus 30-án. Az áldozatokért és családjaikért 
bemutatott szentmise után megkoszorúzták az elhurcoltak emlékét őrző 
kopjafát és az id. Papp István által állított recski emlékkövet.

A MóRA-NET Tv AdásAIT A KövETKEZő 
IdőPoNToKbAN láTHATjáK:

Kedd 18.00   
szerda (kedd ismétlése) 17.00  

Péntek 18.00   
szombat (péntek ismétlése) 17.00  

vasárnap (kedd és péntek ismétlése) 14.00

A hiteles tájékoztatásért!
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 Családi nap a vásártéren

amiért a világon vagyunk

Szegeden lakó, Mórahalmon tanító 
pedagógusként eddig csak hétköz-
napokon utaztam a városba. 2014. 
szeptember 14-én reggel ünnepre 
indultam, a Mórahalom várossá 
válásának 25. évfordulóját ünneplő 
rendezvénysorozat záró programjára. 
Már otthon felvettem a város címe-
rével díszített fekete pólót. Útközben 
több szép gondolat járt a fejemben.

A Maty-érig azt próbáltam fel-
idézni, hogy 25 évvel ezelőtt mit 
tartottam fontosnak, milyen terveim 
voltak. Aztán azon törtem a fejem, 
hogyan kellene elraktároznom ma-
gamban a mostani gondolataimat, 
hogy emlékezni tudjak rájuk, ha 25 
év múlva ugyanezeket kérdezem ma-
gamtól.

Domaszéken az jutott eszembe, 
hogy elég lenne most öltözködnöm, 
ha mórahalmi lennék. Innen már 
csak az aznapi programokra kon-
centráltam. Az időjárást próbáltam 
szelíden befolyásolni, hiszen tudtam, 
más nem ronthatja el a rendezvényt. 
Nagyon sok ötletre, előkészítő és 
szervező munkára volt szükség, hogy 
minden gyerek és felnőtt tudja, hogy 
ezen a napon mi vár rá. Már augusz-
tusban, sőt biztosan hamarabb is, 
indultak az egyeztetések, telefonok, 
levelek, meghívók. Sokan dolgoztak 
azért, hogy méltóan ünnepeljen a 
város. Láttam az osztályok plakát-
jait, hallottam a tanítványoktól ki, 
melyik csapatban lesz, melyik osztály 
mit főz, kit lát vendégül. A városban 
működő összes cég és minden civil 
szervezet elfogadta a felkérést a ren-
dezvényre.

Közben meg is érkeztem Móraha-
lomra. Ezen a napon máshogy néz-
tem az épületeket, utcákat, tereket, 
de még a rózsákat is, mint máskor. 
Vajon milyennek látja mindezt az, 
aki először van itt? Az itteni gyerekek 
mit mutatnának meg egy idelátoga-
tónak, mire a legbüszkébbek?

Már a Vásártérre is értem. Pár 
mórahalmi kolléganőt sikerült meg-
előznöm. Hamar tájékozódtam a 
sörsátrak között, megtaláltam a kis 
csapatot, akik vártak, ahol szükség 
volt rám, ahol jól éreztem magam.

Azóta is sokszor eszembe jut ez a 
nap. Összetett kép él bennem. 

Emlékszem színekre. Elsősorban 
fehérre, a gyerekek jubileumi póló-
ja miatt, de a csapatok pólóinak és 
lufijainak élénk színeire is, valamint 
a sötétszürke füstre a katasztrófavé-
delmi bemutatón. Az ég színe nem 
tudom, milyen volt, mert már nem 
arra figyeltem, de csak szép lehetett.

Emlékszem hangokra. Kis óvodások 
vékony, vidám hangjára. Ők is kint 
voltak a Vásártéren, Apák napját tar-
tottak. Szinte hallom a nagysátorból 
kiszűrődő zenét, egyikre az ugrókötele-
sek mozogtak, másikra a néptáncosok 
ropták, harmadikra a mazsorettesek 
lépkedtek. Felidézem a bemutatót tartó 
mentők, tűzoltók szirénáját.

Illatok is eszembe jutnak, igaz, 
nem tudom mindet szétválogatni. 
Lehetett érezni pörkölt, lecsó, sült 
krumpli, sült virsli, palacsinta, tar-
honya illatát is. 

Az aznapi ízek is szép emlékek. A 
hatalmas bográcsban főtt disznó-
pörköltből nagy adagot ettem. Nem 

győztem kivárni, hogy kihűljön, csak 
úgy tudtam enni, hogy sok puha ke-
nyeret tömtem a számba. A tortaver-
senyen induló művekből két vékony 
szelet is jutott nekem. 

Mi jut még eszembe erről a napról? 

Új tanítványom babakocsit tolo-
gató anyukája, akivel itt találkoz-
tam először. Másik tanítványom, 
aki szeretettel vezetgette pár napja 
óvodás kishúgát. Kolléganőm férje, 
ahogy kötényben figyelte a bogrács-
ban fövő pörköltet. Nyolcadikos 
nagylányok, akik megpucolták és 
összevágták a kétkilónyi hagymát. 
A kedves anyukák, akikkel sokat 
beszélgettünk. A büszke apuka, aki 
csak fiai dzsúdó-bemutatójára tu-
dott kijönni. A szervezési feladatok-
ból sokat vállaló kolléganőm arca 
késő délután. Csak öröm és büsz-
keség volt a szemében, a fáradtság 
csak másnap vált láthatóvá.

Délután 5 órakor, amikor még 
néhány pulóver gazdáját vártam, 

gondolatban már a hétfői óráimra 
készültem. Természetesen az ünnep 
jegyében születtek a feladatok. (Tedd 
betűrendbe a kiválasztott mórahal-
mi díszpolgárok nevét! Válaszd el 
minden lehetséges helyen a felso-
rolt mórahalmi intézményneveket! 
Mórahalom testvértelepüléseit rakd 
sorrendbe úgy, hogy a hozzánk leg-
közelebbi legyen legelöl! Gyűjts igaz 
állításokat városunkról! Írd le 5 olyan 
tanárod nevét, aki szerinted 25 éve 
is az iskolánkban tanított! Számozd 
meg a felsorolt mórahalmi épületeket! 
1-est írj ahhoz az épülethez, amelyik 
legrégebben épült!)

A Vásárteret elhagyva még volt egy 
órányi idő a néptáncbemutató kez-
detéig. Ekkor idegenvezetővé váltam 
és a napközben megérkező férjem-
nek megmutattam a városból annyit, 
amennyire az időnkből futotta. Nem 
árulom el kedvenc mórahalmi he-
lyünket, csak annyit róla, hogy itt a 
negyedik gombócot ajándékba ad-
ták. Lehet, hogy csak ezen a napon?

A Hargita táncegyüttes műsora 
nagyon tetszett, igazi koronája volt 
a napnak. Csupán egyetlen dolog 

zavart. Arra készültem, hogy ez a 
program is a Vásártéren lesz, így a 
fekete pólóban és farmerben vol-
tam. A mórahalmi kolléganők ter-
mészetesen hazaszaladtak átöltözni, 
mindannyian a gálaműsorhoz illő 
öltözékben voltak. Azért nekik is 
lehet irigykedni valójuk. A haza-
vezető út nekem fél órával tovább 
tartott, így fél órával tovább tudtam 
dédelgetni magamban a nap renge-
teg élményét.

Mi is volt a táncegyüttes műsorá-
nak címe? „Vándorúton – otthonról 
haza”. Hiszen ezt csinálom minden 
hétköznap! Csak 25 év múlva is 
emlékezzek arra, amit ezen a napon 
megértettem!       

Gondiné Dobó Anna
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Egy kis városból amErikába...
Iskolánkból az elmúlt évek folyamán 
többen döntöttek úgy, hogy zenei 
pályán folytatják tanulmányaikat. 
Méltán lehetünk rájuk büszkék, 
hisz mi voltunk, akik első lépéseiket 
vigyázhattuk, és már önállóan pró-
bálgathatják szárnyaikat. 

Ilyen növendékünk volt Masa 
Richárd Bence. Kiskora óta meg-
örvendeztetett tubajátékával, s ezt 
továbbfolytatva most már magasabb 
szinten is sikereket arat! A tavalyi 
tanév végén kiutazhatott a New 
York állambeli Luzern Music Cen-
ter-be.

Ez részben Szokody Anikó zon-
goraművész tanárnőnek köszön-
hető. Ő és Elizabeth Pitcairn, (aki 
Amerikában élő hegedűművész) 
felkarolja a rendkívüli tehetséggel 
rendelkező gyermekeket. Segítik 
őket a kijutásban, hogy megmu-
tathassák tudásukat Amerikában 
is. Ricsi nagy sikerrel szerepelt a 
távoli kontinensen is! Megkértem, 
készítsen egy élménybeszámolót az 
ott töltött időről. 

„AmErIkáBól JöTTEm...”
New York államban, a festői szépségű 
Luzern-ben július 21–augusztus 16-ig 
bentlakásos, haladó zenei kurzust szer-
vezett a Luzern Music Center. Ebbe a 
táborba nyertem el a Philippe&Janice 
Levin Alapítvány ösztöndíját.

A tábor négy hete alatt nagyon in-
tenzív munka folyt. Sok hangverse-

nyen szerepelhettem. Többek között 
a rézfúvós együttessel, kvintettel, 
(amiben még két magyar társam is 
benne volt) és nem utolsósorban a 
tábor növendékeiből alakult zene-
karral. Szóló fellépésekre is kaptam 

lehetőséget. Az a megtiszteltetés ért, 
hogy engem választottak a tábor 
szponzorainak rendezett Gálaesten 
való játékra! Itt Blazhevich Koncer-
etüdjét szólaltattam meg.

Személyesen találkozhattunk a 
Philadelphiai Orchestra ( a világ 
egyik leghíresebb zenekara) tagjaival 
és részt vehettünk egy élő koncert-
jükön! Nagy izgalommal vártam a 
mesterkurzust, hisz ennek a zenekar-

nak a tubása, Carol Jantsch tartotta!
A táborban minden évben ren-

deznek versenyt. Aki megnyeri, az a 
zárókoncerten a zenekarral játszik, 
mint szólista. Az idei évben nagyon 
szoros volt ez a verseny! Megosztott 

első és megosztott különdíjak szület-
tek. Ralf Vaughan Williams: Tuba 
Concerto művét adtam elő, amit 
különdíjjal jutalmaztak. A másik 
különdíjat egy Purto Rico-ból érke-
zett fuvolista kapta. Nagy örömmel 
töltött el, hogy az első helyezett is 
magyar lett! 

A tábori élet igen szigorú volt. Az 
itthoniakkal szinte alig tudtunk be-
szélni! Egy napom többnyire így telt: 

reggel 7-kor kelés, befújás az ottani 
tanárommal Joschua De Vries-sel. 
8 óra reggeli. Délig kórus, zenekar, 
kamaraórák, majd ebéd. Délután 
tubaóra, majd 2 óra pihenő, amiben 
gyakorolhattam, esetleg pingpon-
gozhattam, vagy úszhattam. Vacsora 
után koncertek.

Természetesen jutott némi idő a 
kikapcsolódásra is! Voltunk vadvízi 
evezésen, hajókiránduláson, városné-
zésen. Ilyenkor az amerikai filmek-
ből jól ismert sárga iskolabuszokkal 
szállítottak bennünket. Jó hangulat-
ban teltek a táncolós esték is. Sose 
felejtem el, hogy egy Amerikában 
élő ázsiai lánnyal táncoltam magyar 
mulatós zenére...  

Hosszú és fárasztó volt ez a hónap, 
de rengeteg tapasztalattal, élmény-
nyel tértem haza! Remélem, az ott 
kötött barátságok hosszú éveken át 
kitartanak majd!

Örök hálával tartozom hét magyar 
társammal együtt Szokody Anikó 
tanárnőnek, aki munkáját háttérbe 
szorítva mindent megtett azért, hogy 
beilleszkedjünk a tábori életbe. Szü-
leink az ő fotóin keresztül láthattak 
bennünket, mivel a szigorú házirend 
miatt mi nem használhattunk sem-
milyen kommunikációs eszközt.

Köszönetet kell mondjak még 
Mórahalom Közoktatásáért Közala-
pítványnak, mivel a kijutásomhoz 
anyagi segítséget nyújtottak!

Masa Richárd Bence

nagyszentmiklósiak és mórahalmiak együtt ropták a néptáncfesztiválon

határon átnyÚló projEkt az értékmEgőrzésért
A  M a g y a r o r s z á g - R o m á n i a 
Hatá rment i Eg yüt tműködési 
Program (2007-2013) keretében 
megvalósuló, CTORC rövidítésű, 
„Új turisztikai célpont létrehozá-
sa rehabilitáción és kultúrán ke-
resztül” című projekt keretében 
Mórahalom partnere a romániai 
Nagyszentmiklós volt. A projekt 
Mórahalomot érintő teljes költ-
ségvetése közel 220 ezer euró, 
melyből a 95%-os támogatási 
intenzitást f igyelembe véve az 
elnyert támogatási összeg 206 
ezer euró. A projekt lehetőséget 
biztosított a két település nép-
tánccsoportja inak közös mun-
kájára, va lamint a Barmos- és 
Klebelsberg-épületek rehabilitá-
ciójára. Így a felújítási munkála-
tokat követően tematikus útvo-
nalak létrehozásával turisztikai 
célpontokként is látogathatók a 
volt iskolaépületek.

A két települést összekötő, a XX. 
század egyik legnagyobb zeneszerzője 
Bartók Béla emlékére Mórahalmon 
két Bartók Béla-emlékkoncertet 
rendeznek. Továbbá két nemzetközi 
néptáncfesztivál is sikerrel lezajlott, 
melyen a mórahalmi és a nagyszent-
miklósi néptánccsoport fiataljai 
lehetőséget kaptak bemutatni a 12 
közös próba alkalmával gyakorolt 
táncmozdulatokat. A projektnek 
köszönhetően Felső-Tisza-vidéki 
táncokat mutathatott be a Kék Ibo-
lya tánccsoport Nagyszentmiklósról, 
melyet Csonka Attiláné koreografált. 
Ezen értékmegőrző kulturális pro-
jekt révén és Edit néni segítségével a 
határon túli magyar gyerekeknek is 
lehetőségük nyílt mélyebben megis-
merkedni saját népük tánckultúrájá-
val. Az oktatásokkal alkalom nyílt 
a kultúrák kölcsönös megismerésére 
is, mely tovább erősítette a két tele-
pülés partneri kapcsolatát, valamint 

a jövőbeni együttműködésekhez is jó 
alapul szolgált. 

Jelen közlemény tartalma nem 
feltétlenül tükrözi az Európai Unió 
hivatalos álláspontját.

onlinE psziChológiai 
tanáCsaDás
Kedves Térségben Élők!
A mórahalmi Szenvedélybetegek 
Nappali Intézményében új szol-
gáltatásként bevezettük az online-
tanácsadást. Elsősorban alkohol-, 
drog-, szerencsejáték- és egyéb 
függőségekben szenvedők, illetve 

hozzátartozóik leveleit várjuk, de 
azok is számíthatnak a pszicholó-
gus válaszára, akik más jellegű lelki 
problémával küzdenek. A részletek 
megtalálhatóak a Szenvedélybete-
gek Nappali Intézménye honlapján  
(a www.hoszkp.hu weboldalon).
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hagyományőrző tábor

Július 15-18-a között került meg-
rendezésre a Hagyományőrző 
Tábor. Igen sok, 75 fő vett részt a 
négy napig tartó intenzív foglalko-
zásokon, melyet a Művészeti Iskola 
tanárai szerveztek és bonyolítottak 
le.

Egy mese fogta össze az egész 
tevékenykedést. Volt egy Király, 
kinek udvartartásában Hercegnők 
és az Udvarmester segédkeztek. A 
nép – azaz a gyermekek – kitanul-
hatták a „régi” mesterségeket, hogy 
kedvében járhassanak a Királynak 
és hasznára legyenek a képzeletbeli 
Királyságnak... 

A gombvarrás mesterségét Edit né-
ninél lehetett kipróbálni. Sok szép, 
díszes nyakék, talizmán került ki 
a szorgos kis kezek munkája után. 
Rózsika néni a batikolás rejtelmeit 
mutatta meg. Ez is igen nagy sikert 
aratott! Még a középiskolás kisegí-

tők is szívesen foglalkoztak ezzel a 
mesterséggel! Csodaszép pólókat, 
tornazsákokat, terítőket csináltak. 
Laura néni műhelyében régi magya-
ros mintákkal kincses dobozokat ké-
szítettek. Az agyagos-műhely János 
bácsi birodalma volt. Itt ismerkedtek 
meg a tanoncok az agyagedények 
legegyszerűbb készítési formáival, 
sőt kis történelemleckét is kaptak. A 
korongozást csak János bácsi művel-
te, de mindenki feszült figyelemmel 
várta, hogy elkészüljenek a csodaszép 
edények. Fonni Marika nénitől tanul-
hattak a gyermekek. Szép hajfonatok, 
tarisznyapántok, karkötők készültek. 
Sok termény vesz körül bennünket. 
Ezeket ha megszárítjuk, új életre kel-
nek. A terménybábok mennyisége és 
minősége megmutatta, hogy meny-
nyi-mennyi kedves ötlet „bújik” meg 
ezekben a kis emberpalántákban! 
Jácinta néni alig győzte ragasztani és 

címkézni a kis alkotásokat... 
A második napon Gátsorra kirán-

dultunk a Tanyamúzeumba. Itt mesé-
ket, mondókákat, énekeket tanulhat-
tak a gyermekek. Nagy sikert aratott 
az ostorkészítés, a fakanál-bábok, a 
sógyurma és a könyvjelzőkészítés is. 
A bográcsban főtt paprikás krumplit 
az árnyas fák alatt fogyasztottuk el. A 
nap végén frissen sült kaláccsal örven-
deztettek meg bennünket!

Pénteken biciklire pattanva „kigu-
rultunk” Nagyszéksósra. Minden-
ki befejezhette az előző napokon 
megkezdett munkáját. A délután 
folyamán népi hangszereket ismer-
hettek meg a gyermekek, táncol-
tak és elkészítette mindenki azt 
a tarisznyát, amit megálmodott. 
Az estét szalonna- és virsli-sütés 
zárta.

Szombat reggeltől nagy sürgés-for-
gás támadt! Mindenki lelkesen készült, 
hogy megmutathassa a szüleinek és ter-
mészetesen a tábor Királyának, mivel 
is foglalkozott ezeken a napokon. Kis 
kiállítást rendeztünk a legjobban si-
került munkákból, illetve mind a hat 
csapat készült egy kis műsorral is. Volt 
itt tánc, ének, mese, zenekar – a Király 
és a szülők nagy megelégedésére!

Az igazán dolgos négy nap sok él-
ménnyel, új ismerettel gazdagította 
a gyermekeket.

Természetesen köszönet a szervezők-
nek, a középiskolás segítőknek, a Tóth 
Menyhért Városi Könyvtárnak, a Gát-
sori Tanyamúzeum dolgozóinak, és nem 
utolsósorban Engi Magdolnának, aki a 
Nagyszéksósi Kulcsosház gondnoka.

És most kis ízelítő abból, mit jelentett 
ez a tábor a középiskolásoknak, akik itt 
töltötték a nyári közösségi munkájukat:

„Örülünk, hogy részt vettünk az 
idén megrendezett táborban, ahol 
nagyon jól éreztük magunkat. Fon-
hattunk, varrhattunk, termésekből 
bábokat készíthettünk, színezhet-
tünk,  agyagozhattunk.”

„A tábori munkában az volt a leg-
jobb, hogy felelősséget kellett vállal-
junk más emberekért. Ezért nem min-
dig csak a pihenésen és a lógáson járt 
az eszünk, hanem azon, hogy miben 
tudnánk még segíteni a felnőtt tábor-
vezetőknek.” 

„Jutott egy kis szabadidő is, amikor 
pihentünk a hűvös szobákban, vagy 
a tűző napon métáztunk a gyere-
kek előtt, akik szurkoltak nekünk. 
Felemelő érzés volt, hogy a tábor-
vezetők megbíztak bennünk, így 
elvihettük a gyermekeket az erdőbe 
sétálni, felnőtt felügyelete nélkül, 
vagy segíthettünk fürödni, alváshoz 
készülődni.” 

„A legjobb az volt, amikor vala-
melyik gyermeket meg tudtuk vi-
gasztalni, mert megbántódott, vagy 
hiányzott neki az anyukája. Vissza-
emlékeztünk arra az időkre, mikor 
még mi voltunk ilyen kicsik és min-
ket kellett vigasztalni. Hihetetlen ér-
zés, mikor a gyerekek tőlünk kértek 
segítséget, ha valami nem sikerült ne-
kik, vagy éppen szomorúak voltak!”

„A programok nagyon jól meg vol-
tak szervezve, mivel mindenki tátott 
szájjal figyelte az oktatókat.” 

„Nagyon jó volt az is, hogy az 
utolsó napon kint aludhattunk 
Nagyszéksóson. A kicsik a szobák-
ban, mi pedig a szabad ég alatt sá-
toroztunk.” 

„Sok élménnyel és tapasztalattal 
lettünk gazdagabbak ebben a négy 
napban!”

mórahalmi mEntőDolgozók 
a győztEs Csapatban
Augusztus végén, Csopakon rendezték meg 
a  Magyar Mentő és Mentőtiszti Egyesület 
továbbképző konferenciáját, melyhez idén 
egy országos mentőverseny is kapcsolódott. 
Az eset-rohamkocsik versenyét szegedi és mó-
rahalmi mentődolgozók vegyes egysége nyerte 
meg, a maximális 192 pontból csupán 7 és felet 
veszve, bő tíz ponttal megelőzve a második 
helyezettet.

A csapat nyolc helyszínen méretett meg. A 
szituációk közt vegyesen volt gyermek és fel-
nőtt újraélesztés, belgyógyászati betegellátás, 
légúti idegen test eltávolítása, súlyos sérült 
ellátása, továbbá egy elméleti teszt kérdéssor. 
A szervezők törekedtek arra, hogy a minden-
napokban „megszokott” feladatokat valami-
lyen csavarral még nehezebbé tegyék, és így 

alkalmanként extrém körülményeket teremtve 
értékeljék a versenyzőket. Mind közül a leg-
érdekesebb az a helyszín volt, ahova bejelen-
tés szerint családi veszekedéshez riasztották a 
mentőegységet, ám érkezéskor már lövések is 
dördültek. Mint kiderült, terroristák ejtették 
túszul egy pénzszállító alkalmazottját, akit 
meglőttek.

Az egység tagjai balról jobbra: Bujdosó Ádám, 
mentőápoló (Mórahalom), Dr. Jászkuti Ákos 
mentőorvos (Szeged) és Tanács István mentő-
gépkocsi-vezető (Mórahalom)

A csapat a versenyen dolgozott először együtt, 
így többször is megmosolyogták a szervezők di-
cséretét, miszerint: „Látszik, hogy milyen össze-
szokottak”.
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Családi nap a margaréta Csoportnál

itt van az ősz, itt van Újra

A családi piknik évzáró program szo-
kott lenni, de májusban megtudtuk, 
hogy öt új gyermek folytatja velünk 
a nagycsoportot, így arra az elhatá-
rozásra jutottunk, hogy szeptember 
első szombatjára tűzzük ki az idő-
pontot. A programmal elsősorban az 
volt a célunk, hogy az idén csopor-
tunkban érkező szülők és gyermekeik 
játékosan, jó hangulatban váljanak a 
közösségünk részévé.

A Koncz tanyára 15 órától vártuk a 
szülőket. Az anyukák egy asztal köre 
gyűltek és burgonyahámozás közben 

jókat beszélgettek. Az apukák eköz-
ben a paprikás krumpli elkészítéséhez 
felállították a bográcsot, pakoltak és 
volt olyan is, aki erősítésként be-
szegődött a gyerekek közé focizni. 
Örömmel láttuk, hogy a nagy terület 
ellenére is egy kupacban voltak az 
anyukák és apukák. Beszélgettek, 
kínálták egymást sütikkel, üdítővel, 
közben pedig hangos kacagások csen-
dültek fel.

A gyermekek a szüleikhez hason-
lóan gyorsan felszabadultak, hiszen 
ott voltak társaik, akiket nap mint 

nap látnak, és akikkel már barátságot 
kötöttek. Természetesen az új pajtá-
sokat sem hagyták figyelmen kívül, 
játékba hívták őket. 

A jó hangulatot fokozva játékos ve-
télkedő következett a családoknak. 
Sorsolással döntöttük el, hogy a két 
csapat közül ki melyik tábort erősíti 
majd. Az első feladat a csapatnév-
választás, illetve a csatakiáltás meg-
írása, majd elmondása volt. Ezután 
a csapatzászlók elkészítésénél kellett 
kreatívnak és gyorsnak lennie a csa-
pattagoknak. A festés és a rajzolás 

után egy mozgásos játék következett, 
mégpedig a gyermekek által nagyon 
kedvelt „faroklopó” vette a kezdetét 
– amit a szülők épp olyan izgalommal 
játszottak, mint a gyermekeik. Egy kis 
pihentető kacsatánc után kakasviadal 
következett. Minden gyermek a párjá-
val szemben állt és tűztünk a hátukra 
egy-egy színes képet, amikor a sípszót 
meghallották, úgy kellett ügyeskedni, 
illetve túljárni a párja eszén, hogy meg 
tudja mondani, milyen kép rejlik az 
ellenfél hátán. Majd a felnőtteké volt 
a főszerep. A feladatuk ugyanez volt, 
csak szavakkal a hátukon. Ez volt 
legszórakoztatóbb játék. Végül pedig 
az erő került előtérbe, hiszen a már 
megszokott kötélhúzás vette kezdetét. 
Az elfáradt családok a bográcsost jó 
étvággyal fogyasztották el.

Öröm volt látni a gyermekek és szü-
leik önfeledt, gondtalan játékát, és 
hogy az anyukák és apukák újra gye-
rekek lehettek. Arra biztattuk a csa-
ládokat, hogy minél több minőségi 
időt töltsenek együtt gyermekeikkel.

Ezúton is köszönjük a Koncz csa-
ládnak a remek helyszínt!

Margaréta csoport
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KöszöntjüK az újszülött  
mórahalmi babáKat!

Kispéter RolandBali Kata Sára Tandari Kinga

lapunkban rendszeresen szeretnénk köszönteni városunk újszülött lakosait. Ehhez kérjük a szülőket,  
hogy küldjenek fényképet gyermekeikről a media@morahalom.hu címre!

sZÜlETésI króNIkA
•	 lakatos Eszternek és Tandari 

Róbertnek Kinga

•	 Király Katalinnak és bali Máténak 
Kata sára 

•	Modok Ibolyának és dömötör Zsoltnak Gergely

•	 szabó-battancs Andreának és Kispéter István-
nak Roland

Jó egészséget!

HáZAsságköTés
•	 Molnár jános és visnyei Andrea
•	árpási Mihály és ládi Réka
•	 stankovics árpád és somodi Mónika
•	 Csonka Norbert és Huszár Györgyi
•	 Császár Attila és Katona Angéla
•	 Potkonjak branislav és Agatics szilvia
•	 bakos lászló és Németh Krisztina
Sok boldogságot!

ElHuNyTAk
•	 Soós	Gézáné,	sz.	Babarczi	Eszter	Mária,		
88	éves	(Szegedi	út	1.)

•	 Fekete	Péterné,	sz.	Tombácz	Irén,	83	éves	
(Szegedi	út	1.)

•	 Francia	Jánosné,	sz.	Kovács	Veronika,	90	éves	
(Szegedi	út	1.)

•	 Somodi	Imre	Szilveszter,	74	éves	(Fácán	dűlő	6.)
•	 Szalma	József,	75	éves	(Szegedi	út	1.)
•	 Ocskó	Sándor,	54	éves	(Nyár	u.	48.)
•	 Sziroki	Istvánné,	sz.	Krisztin	Irén,	87	éves	(Petőfi	
u.	12.)

•	 Fodor	Flórián,	88	éves	(Május	1.	u.	36.)
•	 Tandari	Zoltánné,	sz.	Németh	Gizella,	87	éves	
(VII.	ker.	184.)

•	 Farkas-Csamangó	Károly,	66	éves	(Szegedi	út	1.)
•	 Fodor	Szilveszterné,	sz.	Nacsa	Mária,	80	éves	
(Köztársaság	u.	5.)

•	 Pálfi	Ferenc,	86	éves	(Táncsics	u.	16.)
Nyugodjanak békében!

SZÜLŐKLUB - FELHÍVÁS
A Homokháti Kistérség Többcélú Társulása Integrált Szociális és Gyermekjóléti 
Központ Szenvedélybetegek Nappali Intézménye és a Móra Ferenc Általános 
Iskola, Szakképző Iskola és Kollégium „SZÜLŐK EGYMÁS KÖZT” címmel 
ismét elindítja szülőklubját. 
A szülőklub helyszíne az iskolai könyvtár (Bagolyvár) lesz, a foglalkozások 
pontos időpontját, kérjük, figyeljék a plakátokon! A klubban szakember ko-
ordinálásával beszélhetik meg az érdeklődők a gyermekneveléssel kapcsolatos 
nehézségeiket, jó és rossz tapasztalataikat, ötleteiket. 

hirdESSEn  
A tükörkéPbEn!
Lakossági apróhirdetések  

15 szóig ingyenesen 
megjelenhetnek lapunkban.

Hirdetését	elküldheti		
a	media@morahalom.hu	
címre	vagy	személyesen	

leadhatja	Veszelka	Krisztinánál	
(Aranyszöm	Rendezvényház	

emeleti	stúdió).

szErEtEttEl, vErssEl
Álljon itt egy vers biztatásul a most kez-
dő bölcsiseknek, családi napköziseknek. 
A verset köszönetképpen átadták: László 
Barnabás és szülei.

Az intézmény dolgozói köszönik a csa-
ládnak a kedves, szép szavakat. Ezekért 
a visszajelzésekért érdemes ezt a munkát 
szívvel-lélekkel végezni.

A Huncutka bölcsőde és Családi napközi 
kollektívája

Szeretettel

Kedves bölcsődém, elköszönök tőled,
Nagy óvodás napok, új feladatok jönnek,

Kis ideig voltam, de nagyon megszerettem,
Lovagolni, kirándulni, úszni is mehettem.

Ági néni, elfogadtál, s engedted, hogy járjak,
Nagy segítséget adva apának, anyának,

Ha tehetnénk, biztosan folyton ide járnánk,
A Családi napközi megéri az árát.

Hajni, Jolika és Katika néni
Minden gyerek szavát pontosan érti

Gondoztak, megmutatták, nem kell a pelus,
Okos nagyfiú már ez a László Barnus.

Marika majdnem szomszéd néni is ott van
Segített és támogatott a legnagyobb gondban.

Azt mondták, az ujjamat nem muszáj rágnom,
Anélkül szebb mosoly ül az én kis számon.
A konyhás nénik mindig finomakat főztek,
Az a csaj, ki így főz, nálam csakis győzhet.

Na meg az egyetlen igaz férfi példa
A gondnok bácsi, aki tudja, miből áll a tréfa.

Elhúzza, elvisz a mumust, rosszaságot
Ezért cipel folyton hátán teli zsákot.

Ha kihagytam valakit, véletlen volt csupán,
Megköszönném neki, ha a nevét tudnám.

Elbúcsúzom, de bölcsődém, sohasem feledlek,
Nagyon szerettelek, és tudom, hogy szerettek!!!
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Szűréseink a betegségmegelőzés hónapjában (2014. október) 

Allergiaszűrés 
2014. okt. 20. 1530 - 1830 Dr. Bucsai Ágnes KEK* – I. em. 207. Orrdugulás, szemviszketés. 

2014. okt. 07. 14 - 16 Dr. Elek Ágnes KEK – I. em. 216. Gyermekszűrés (jelentkezzen 
előzetesen gyermekorvosánál). 

Belgyógyászat 

2014. okt. 17. 
2014. okt. 18. 

7 - 10 
8 - 11 

Dr. Gavallér 
Henriette KEK – II. em. 307. Szív ultrahang (mellkasi panasz, 

magas vérnyomás esetén). 
2014. okt. 04. 9 - 13 Dr. Kiss Irén 

KEK – II. em. 307. Vérnyomás mérés, EKG, vércukor 
teszt, tanácsadás. 2014. okt. 11. 9 - 13 Dr. Takács Róbert 

Bőrgyógyászat 2014. okt. 13, 27 1430 - 1830 Dr. Frecska Irén KEK – I. em. 206. Melanóma, bőrdaganat szűrés. 
Hallásvizsgálat 2014. okt. 02, 09 16 - 19 Dr. Hartai Tamás KEK – I. em. 206.  Hallásproblémák esetén. 
Légzésfunkció 2014. okt. 06, 07 15 - 17 Dr. Tóth Eszter „A” épület** Tüdőg. Légzési problémák esetén. 

Nőgyógyászat 
2014. szept. 30. 8 - 12 Dr. Szikora György 

KEK – I. em. 210. Rákszűrés és ultrahang vizsgálat. 2014. okt. 03, 10 15 - 19 
2014. okt. 17. 8 - 12 Dr. Varga József 

Szemészet 2014. okt. 28. 16 - 18 Dr. Fülöp Zsuzsanna KEK – II. em. 311.  Felnőtt zöldhályogszűrés, 
szemüveget nem írnak fel. 

Ultrahang 
2014. okt. 07, 14, 21 8 - 12 Dr. Ádám Edit KEK – I. em. 211. 

Hasi v. pajzsmirigy. Hasi vizsgálat 
előtt 6 órával ne étkezzen, és telt 
hólyaggal érkezzen. 1 főnek 1 féle 
vizsgálat. 2014. okt. 08, 09 9 - 15 Dr. Mihalik Mária KEK – II. em. 307. 

Urológia (PSA) 2014. okt. 31. 14 - 1630 Dr. Pintér Olivér KEK – I. em. 206. Prosztatadaganat szűrés. 

* KEK – Kistérségi Egészségügyi Központ (Szent László park 3.) ** „A” épület – Tüdőgondozó épülete (Millenniumi sétány 7.) 

A 40 év feletti hölgyek komplex nőgyógyászati szűrésének része a mammographiai vizsgálat elvégzése. Beutalóért forduljon háziorvosához. 

TAJ kártyáját kérjük, hozza magával. A szűrési eredményeivel feltétlenül jelentkezzen háziorvosánál! 

Előzetes időpont egyeztetés a Móra-Vitál Kft. Gyógyászati Recepcióján személyesen, 2014. szept. 25-től munkanapokon 8-16-ig. 

„A kialakult betegséget kezelni olyan, mintha az ember akkor kezdene forrást építeni, amikor már megszomjazott.” 

(Anonymous) 

„rEgEnEral” záró konfErEnCia
A Móra-Partner Foglalkoztatási és Szoci-
ális Nonprofit Közhasznú Kft., a Móra-
Vitál Térségi Egészségmegőrző és Szo-
ciális Nonprofit Közhasznú Kft., illetve 
a Mórahalmi Városfejlesztő Kft. által 
konzorciumi partnerségében július 31-
én megrendezésre került a „ReGenerál 
– magyar–szerb foglalkoztatási partner-
ség projektjavaslatainak megvalósítása a 
helyi foglalkoztatás bővítése érdekében” 
című pályázat záró konferenciája, amely 
a sikeresen lebonyolított pályázat ered-
ményeképpen valósult meg. 

Csőke Melinda, a Móra-Partner 
Kft. képviselője köszöntőjében a part-
nerek együttműködését, magas szak-
mai elhivatottságukat és eredményes 
munkájukat ismerte el. Csonka Csaba 
projektmenedzser ismertette a projekt 
főbb elemeit, beszélt a megvalósítás 
során felmerült nehézségekről és elért 
eredményekről, továbbá a megvalósí-
tásban szerepet játszó partneri kap-
csolatok fontosságáról, együttműkö-
déséről. A megvalósításban résztvevők 
komplex, hatékony munkáját Csányi 
László alpolgármester vázolta fel, aki 
a közös együttgondolkodásra, a ma-
gyar-szerb kapcsolatok fontosságára 
hívta fel a figyelmet. 

A partnerségépítés konstruktív 
irányba mutatott, amelyre a jövőben 
is nagy figyelmet fordítunk. Közös 

tervezés és a „ReGenerál” projekt 
megvalósulásának előnyei, a vállal-
kozóvá válás, illetve az önfoglalkozta-
tás különböző formáinak megjelenése 

esélyt adhatnak arra, hogy a hátrányos 
helyzetű munkanélküliek bekapcso-
lódhassanak a munka világába.

Ezúton mondunk köszönetet a pro-

jektben közreműködő szervezetek-
nek és magánszemélyeknek!

Móra-Vitál Nonprofit  
Közhasznú Kft.

„Itt az idő, kicsi gyermek, iskolánkban szépen köszöntelek…”
Második tanévünket kezdtük a szent Imre Katolikus általános Iskolában. 
35 kíváncsi elsős lépte át szeptember 1-jén a tudás kapuját. Tanítóik vezetésével örömmel vágtak bele az iskolai 
életbe. Még nem is sejtik, mennyi titok vár rájuk, melynek egy részét már a nagyobbak ismerik. 
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i. Dél-alfÖlDi rotary jótékonysági futónap 
Idén először kerül megrendezésre az 
őszi futóidény lezárásaként az I. Dél-
alföldi Rotary Jótékonysági Futónap. 
A Futónap rendezői a Rotary Club 
Mórahalom tagjai, valamint a Szegedi 
Vasutas Sportegyesület és a Victoria 
Sportegyesület Mórahalom sportolói. 

Az esemény célja a futás, mint sza-
badidős tevékenység és az egészséges 
életmód népszerűsítése, valamint a 
rendezvény jótékonysági jellege miatt 

a rászorulók irányába nyújtott segít-
ség lehetőségének megteremtése. A 
sport és jótékonyság összefonódásá-
val egy olyan egészségközpontú ha-
gyományt szeretnének a szervezők 
teremteni, amely évente kerülne meg-
rendezésre a Dél-Alföldön, és remél-
hetőleg egyre több futó naptárába is 
bekerül az évek során. 

A futónap idei helyszíne Móraha-
lom, megrendezésének ideje pedig 
november 22. 

A megrendezendő futószámok 
az alapján kerültek kiválasztásra, 
hogy minél szélesebb közönséget 
sikerüljön „megmozgatni” a kitű-
zött célok érdekében, így a távok az 
500 m (Ovi-futás), 1000 m (Suli-
futás), 10,5 km (Negyedmaraton), 
21 km (Félmaraton), 2 x 10,5 km 
(Félmaraton-váltó) lesznek. 

A Futónap különlegessége a „Jól 
Futó Cégek” kategória, ahol olyan 
szervezetek, vállalkozások jelentke-

zését várják a szervezők, amelyekben 
már működnek futó közösségek vagy 
a sportolás égisze alatt szívesen részt 
vennének egy csapatépítő eseményen. 

A Futónapról további információk 
érhetők el a rendezvény honlapján: 
www.rotary-morahalom.hu/futonap 

Tisztelt Választópolgár!
A közelgő önkormányzati választáson a megyei képviselet sorsa is eldől. Azaz lesz 
még egy szavazólap, amelyen azt kell bejelölni, Ön melyik pártra bízná a megyei 
ügyek további intézését. 

A FIDESZ-KDNP ismét közös listával indul a megyei közgyűlési helyek megszer-
zéséért, és szeretnénk megnyerni ehhez az Ön támogatását is! 

Bizonyára nem ismeretlen Ön előtt a megyei közgyűlés, amelynek eddigi munkáját 
az elmúlt 8 évben a FIDESZ-KDNP-s többség határozta meg, és méltán elismerik 
eddigi eredményeinket. 

2006-tól 2012-ig kórházakat, iskolákat, szociális és kulturális intézményeket működ-
tettünk, támogattuk a helyi kezdeményezéseket, ünnepi rendezvényeket szerveztünk. 
Megyei pályázati alapokat hoztunk létre, amelyekkel a falvak, városok fejlődését segí-
tettük elő – elég csak a játszótér-programunkra emlékezni, de több civil kezdeményezés 
és komoly beruházás is megyei támogatással valósulhatott meg Mórahalmon.

2012-től a megye fejlődési stratégiájának kialakítása, a hosszabb távú helyi 
elképzelések összehangolása, az EU 2014-2020-as megyei fejlesztési forrásainak 
felhasználása a fő cél. Ez egy távlatosabb, a megye polgárainak életét alapvetően 
befolyásoló szerepkör. 

Elmondhatjuk, hogy az összeállított jövőképben benne vannak az Ön és környezete 
legfontosabb elképzelései. Ahhoz, hogy itthon mindannyian otthon érezhessük 
magunkat, szükség van arra, hogy a fiatalok és az aktív korúak munkát találjanak, 
azaz a vállalkozások újabb munkahelyeket teremthessenek. Szükség van az egyik 
legfontosabb erősségünk, a mezőgazdaság összehangolt fejlesztésére. Fontos a 
városok infrastruktúrájának jobbítása, és fontos a nehezebb helyzetben lévő falvak 
komplex felzárkóztatása is. A megye tervezett közlekedési és energia-hatékonysági 
fejlesztései is jobbá teszik majd az életünket. 

Mindannyiunknak fontosak az emberi tényezők, az egészségügyi ellátás – ahova 

újabb fejlesztések szükségesek – , a szociális gondoskodás feltételeinek javítása, 
gyermekeink iskoláztatása, az óvodai-bölcsődei lehetőségek bővítése. Ezeket a 
célokat az országos ágazati programok forrásai is támogatják a következő években. 
Ezek központi, országos programok, ezért is különösen fontos, hogy a megyei köz-
gyűlési vezetésünk kifejezetten jó, mindennapos szakmai kapcsolatot alakított ki a 
kormánnyal és a szakminisztériumokkal nemcsak hivatali, hanem miniszteri, állam-
titkári szinten is. Jók a megyénk kilátásai, ez az együtt-gondolkodás eredményes!

Szeretnénk folytatni, amit elkezdtünk, egy olyan megújult és a megyét arányosan 
képviselő csapattal, amelyben a folytonosságot néhány jelenlegi képviselő (pl. elnök, 
alelnök, frakcióvezető) képviseli, sőt, kevés megyében mondhatják el, amit mi: 5 korábbi, 
országos tapasztalattal rendelkező parlamenti képviselő van a listánkon, köztük Mó-
rahalomról Nógrádi Zoltán és a domaszéki Magyar Anna. Végül, de nem utolsó sorban, 
büszkék vagyunk arra, hogy több sikeres homokháti polgármester is vállalja a munkát 
a csapatunkban. A legtapasztaltabb a 20 éves városvezetési tapasztalattal bíró Nóg-
rádi Zoltán, és szintén kész a megyéért dolgozni a Homokhátságról Nagy Attila üllési, 
Matuszka Antal zákányszéki és Tanács Gábor bordányi polgármester. 

Ez a megyei csapat a következő 5 évben sikerre van ítélve! Azonban mi kell még 
a sikerhez?

Legnagyobb elismerésünk az volna, ha Ön is megadná nekünk a további bizal-
mat! A megkezdett munkát azok folytathatják, akiknek Ön, Önök a választáskor 
felhatalmazást adnak. 

Kérjük, amikor Ön egyedül vagy a családjával együtt elmegy választani, támo-
gassa Nógrádi Zoltánt nemcsak polgármesterként, hanem a FIDESZ-KDNP 5-ös 
sorszámot viselő megyei listájára szavazva megyei képviselőként is! 

Mi, a FIDESZ-KDNP megyei képviselőjelöltjei ígérjük, hogy olyan keményen, mint 
eddig, de még céltudatosabban és megújultan fogunk Önért, Önökért dolgozni!

Kakas Béla, Sándorfalva
Ádók János, Hódmezővásárhely
Bozó Zoltán, Szentes
Nógrádi Zoltán, Mórahalom
Magyar Anna, Domaszék
Szél István, Székkutas

Dr. Bodor Csaba, Csongrád
Kalmár Ferenc, Szeged
Nagy Attila, Üllés
Mágori András, Makó
Gémes László, Szegvár
Nagy Sándor, Kistelek

Búza Zsolt, Baks
Dobák Lászlóné, Szőreg
Szarka Attila, Árpádhalom
Matuszka Antal, Zákányszék
Tanács Gábor, Bordány
Szabó István, Derekegyház

Dr. Kovács Kálmán, Szeged
Dr. Miklós Péter, Újszentiván, 
Kormányos Sándor, Csengele

FIZETETT	POlITIKAI	HIRdETéS
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prágában jártunk… 

Az Arlechino Táncegyesület 
majorettjei a 2014. augusztus 27-
30. között a Prágában megrendezett 
World Championship Majorettes 
Sport világversenyen a magyar de-
legáció tagjaiként képviselték orszá-
gunkat és természetesen Mórahal-
mot.

Nagy izgalommal készültünk első 
világversenyünkre. A sportcsarnokba 
lépve mindnyájunknak a torkunk-
ban dobogott a szíve. Minden ver-
senynapon volt kiért izgulnunk. A 
számunkra legértékesebb eredményt 
a junior pom mini formáció (Göbö-
lyös Karina, Jakus Mercédesz, Rauch 
Violetta, Stranszky Tímea) érte el, a 
Világbajnokság 7. helyezettjei lettek!

Cadet csoportunk, valamint a 

mini formációban, trióban és szóló 
kategóriákban nevezett versenyzőink 
mindhárom korosztályban egyaránt 
tisztes helytállással, rendkívül sport-
szerű versenyzéssel, színvonalasan 
szerepeltek. 

Mindemellett egy nagyszerű han-
gulatú kirándulás részesei lehettünk, 
megnéztük Prága nevezetességeit, 
legszebb, legérdekesebb helyeit.

Ezúton is szeretnénk köszönetet 
mondani mindazoknak, akik tá-
mogatásukkal lehetővé tették, hogy 
részt vehessünk első világversenyün-
kön. Külön köszönet illeti városunk 
képviselő-testületét, Nógrádi Zoltán 
polgármester urat, hiszen az ő segít-
ségük nélkül egyesületünk nem tudta 
volna biztosítani az utazás költségét.

sikErEs Úszótábor

Július 14–25. közt az előző évhez 
hasonlóan megtartották a Móra-
Vitál Kft. szervezésében a kétszer 5 
napos úszótábort. A tábor vezetője 
Rózsa János gyógytestnevelő tanár, 
úszásedző volt, munkáját segítette 
Rózsáné Ősz Márta és Oláh László 
úszásedzők. 

A két tábor ideje alatt 50 gyermek 
vett részt izgalmas programokban 
és csiszolta úszástudását. A napot a 

Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógy-
fürdőben kezdték meg a gyerekek, 
majd a Móra Ferenc Általános Iskolá-
ban fogyasztották el az ebédet. 

A pénteki napon lovas oktatáson, 
valamint városnéző körúton vettek 
részt a TUK-TUK vonattal. Minden 
gyermek sok szép élménnyel gazda-
godott, és reméljük, hogy jövőre is 
eljönnek hozzánk – hiszen várja őket 
János bácsi, Márti néni és Laci bácsi!

tájfutók a bakonyban

A mórahalmi tájfutók többsége 
is részt vett egy országosan meg-
hirdetett egyhetes edzőtáborban 
a Bakonyban. A napi két edzés 
Bakonyszentlászló, Vinye, Fenyő-
fő és Bakonybél környékén került 
megrendezésre. Magyarország szin-
te legtechnikásabb terepein térké-
pezhettünk, így jó lehetőség volt a 
domborzati formák: metsződések, 
horhosok, gerincek, völgyek megis-

merésére. Különleges volt a veszpré-
mi várban és a környező sikátorok-
ban leküzdött sprint edzés is, ami 
után a Balaton vizében hűsíthettük 
le fáradt izmainkat.

Az itt részt vett versenyzők nagy re-
ményekkel várják az őszi versenysze-
zont, hiszen jól tudják majd haszno-
sítani a táborban szerzett technikai 
és fizikai felkészülést.

Szerencsiné Csamangó Jusztina

biztató juDo-s 
bEmutatkozás
A szeptember 13-án megtartott sze-
gedi regionális (Bosznia és Herce-
govina, Horvátország, Szerbia, Ro-
mánia, Magyarország sportolóival) 
versenyen részt vevő ifjú judokáink 
helyezései:

Tóth Lea Diána: 3., Sánta Botond: 
3., Vlasits Ákos: 3., Fehér Máté: 5., 
Lasancz Krisztofer: 3., Csiszár Csen-
ge: 3., Tézsla Kevin: 5., Koós Lili: 
2., Szalma Luca: 5., Tézsla Martin: 
3., Kiri Dani: 7., Kiri Attila: 5. hely.

Gratulálunk!

FémzároLt hAzAi 
(SoLonum)  

éS imPort  
(EuroSoL, hzPC, AGriCo) 

vEtőburGonyák 
rEndELhEtők 

mórAhALmon  

A hELLEr-tAnyán.

tEL.: (30) 269 0633 

hELLEr-SzAbó FErEnC
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tizEnEgyEzEr kilométEr a fÖlD fElEtt…
hong kongba repültek kötélugróink a nyáron, a 2014. évi világ-
bajnokságra. Alább az út rövid krónikája olvasható.

Július 25. – Elérkezett a nagy nap, 
INDULÁS! Hajnalok hajnala, 700 
km a reptérig. Hónapokon át tartó 
pénzgyűjtés (koldulás) és szervezés 
után, elindultunk a távoli kelet felé…
Már az Emirates gépen ültünk, de 
még mindig alig hittük el, hogy út-
ban vagyunk Hong Kongba, s fél nap 
múlva Dubai-ban fogunk sétálni.

Július 26. - DUBAI – csodálatos, 
lenyűgöző, csillogó, égig érő, for-
ró – ezek a jelzők jutnak először az 
eszembe, ha Dubai-ra gondolok. Egy 
kint dolgozó magyar programozó se-
gítségével nem csak a felhőkarcoló-
kat, de még a pálmaszigetet is láttuk 
32 emelet magasságából, láttuk a 
világ első hétcsillagos szállodáját, a 
vitorláshajót formázó Burj Al Arabot, 
a világ legmagasabb felhőkarcolóját, 
a 828 méter magas Burj Khalifát, a 
mesterséges pálmaszigetet és rajta a 
lenyűgöző Atlantis The Palm üdü-
lőközpontot is. Még a tengerben is 
megmártóztunk, bár a 38-39 fokos 
víz nem adott semmi felüdülést a 
tűző napon, a 43 fokban. 

Július 27. – HONG KONG – fé-
nyek, színek, égig érő házak, höm-
pölygő tömeg, száguldó mini buszok, 
zöld lámpát jelző kattogás, csipes 
kártyák… 5.500 km-re a hazánktól 
is magyar szóval fogadtak kora haj-
nalban, a reptéren! A Rotary Club 
Mórahalom segítségével egy ottani 
egyetemen dolgozó magyar profesz-
szor várt minket, s vitt a verseny hely-
színére. A délutáni városnézésben két 
kollégája kísért bennünket, szintén 
magyarok.

Július 28–augusztus 4. – VILÁG-
BAJNOKSÁG – izgalom, káprázat, 
csúcsok, hangulat, régi és új bará-
tok. 5 földrész 21 országának közel 
1500 kötélugrója versenyzett ezen a 
világbajnokságon csapatban és egyé-
niben. A verseny végig izgalmas, nyílt 

volt, sokszor percenként dőltek meg 
világcsúcsok. Az új és újabb csúcso-
kat, az igazán látványos, akrobatikus, 
egyedi gyakorlatokat óriási ováció, 
tapsvihar és ünneplés fogadta, s nem 
csak a hazai versenyzőket. 

Mi 30-án versenyeztünk először – 3 
bírónk viszont mind a 6 versenyna-
pon „szolgálatban” volt –, ifjúsági 
korú versenyzőink, Kiss Blanka és 
Balogh Nóra léptek elsőként küzdő-
térre. Az igazán magas színvonalú 
versenyben (már itt dőltek meg világ-
csúcsok!) nagyszerűen versenyeztek. 
Nóra 3 versenyszám alapján össze-
tettben az igen előkelő 10. helyen 
végzett, Blanka aranyérmet hozott 
a triplázás versenyszámban!

A 31-ei „pihenő nap” (bírói képzés, 
zenés edzések a versenyteremben) 
után már a felnőttek között verse-
nyeztünk. A Balogh Nóra, Farkas 
Csamangó Petra, Kiss Blanka, Nógrá-
di Viktória és Takarics Tímea összeál-
lítású csapatunk augusztus 2-án lépett 
a küzdőtérre. A csapat neve – Team 
Turmix – jól tükrözte azt a nem épp 
kedvező tényt, hogy ez a VB-csapat 3 
csapat embereiből kovácsolódott ösz-
sze. Három, magát a VB-re kvalifikált 
csapat azon versenyzőiből, akiknek 
családja tudta vállalni a kiutazással 
járó több százezer forintos költséget! 
Egy teljes éven át tartó kemény mun-
ka végén, pár hónap alatt kellett össze-
gyúrni az addig 3 csapatban dolgozó 
versenyzőket, ami külön nehézséget 
jelentett a felkészülésben.

Már a gyakorlóteremben, a beme-
legítésen láttuk, hogy óriási mezőny 
gyűlt össze Hong Kongban, jobbnál 
jobb, nehezebb elemeket láttunk, 
bármerre néztünk a nagy nemzetközi 
kavalkádban.

Turmix csapatunk így is kiválóan 
szerepelt, a versenyszámban többnyi-
re a top 10-ben végeztek, voltak 6. 

és 13. helyen is, így összetettben a 
hat versenyszám alapján a 11. helyen 
végeztek.

Zenés gyakorlataink nagy tetszést 
arattak, különösen nagyon látvá-
nyos, igen kreatív (köszönet Petrá-
nak) DD gyakorlataink váltottak ki 
elismerő ovációt, tapsvihart az óriá-
si csarnokban. Boldogan, örömmel 
versenyeztünk, hallva, hogy tetszik, 
büszkén jöhettünk le a pályáról.

Augusztus 3-án, a női, egyéni ver-
senyben léptünk utoljára küzdőtérre, 
Nógrádi Viktória kvalifikálta magát 
mind a három versenyszámban a VB-
re, így összetettben is küzdhetett.

Kiválóan versenyzett, mind a 
gyorsaságik, mind a szabadon válasz-
tott gyakorlata nagyon jól sikerültek 
(a magyarok közül a legjobban!), végül 
épphogy leszorult a dobogóról, 4. lett 
összetettben a három versenyszám 
alapján. Bár sokan hajlamosak csak 
éremben mérni 
az eredményt, 
m i  t udju k , 
milyen kiváló 
eredmény az ösz-
szetett 4. hely vi-
lágbajnokságon! 

Mind egyéni 
versenyzőink, 
mind csapa-
tunk kiválóan 
v e r s e n y z e t t , 
büszkén lehet-
tek magyarok, 
móra ha lmia k 
Hong Kong-
ban, ahol csak 
elismerő sza-
vakat kaptak a 
szakmától, el-
lenfeleiktől is. 

A z  uto l só 
nap, a táborban 
(ahol mindenki 
tanul másoktól 
és tanít máso-
kat) népszerűek 
voltak versenyzőink, sokan akartak 
tanulni tőlünk.

Augusztus 5-6. – HONG KONG 
– látvány, élmény, csere-bere, baráti 
ölelések, könnyes búcsúk. Ezekben 
a napokban újabb hihetetlen lát-
ványban volt részünk, a város látni-
valói mellett ott állhattunk Lantau 
szigetén, az óriás ülő Buddha előtt. 
Felejthetetlen!

Augusztus 7. – BANGKOK – me-
sevilág, pompa, nyomor, egyenru-
hák, Buddha, Buddha, Buddha… A 
hazaúton, az átszállást összekötöttük 
még egy bangkoki kirándulással. Egy 
magyar nyelvű idegenvezető segítsé-
gével láttuk többek között a pom-

pás, ékköves, aranyban úszó királyi 
palotát, a Vat Arun díszes, hatalmas 
tufáit, az óriás fekvő Buddhát. Csó-
nakázhattunk a folyópartot kísérő 
nyomornegyed cölöpökön álló favis-
kói között,  láthattunk mindenféle 
tengeri herkentyűt a piacon élve és 
feldolgozva egyaránt. Egy különle-
ges, feledhetetlen világba csöppen-
tünk egy napra.

Augusztus 8. – MÓRAHALOM – 
700 km mikrobusszal, csend, csend, 
csend… Nyolcadikán, Prágában, a 
repülőtéren 4 lelkes szülő, zászló-
val, nemzeti színekben, éljenzéssel 
fogadott bennünket a nagy út után, 
nem is maradtak szárazon szemek… 
Majd 700 km autózás után végre, 
késő éjszaka  – csendben, észrevétle-
nül – megérkeztünk Mórahalomra. 
Itthon voltunk végre. Élményekkel, 
kiváló eredményekkel, holtfáradtan 
– 14 napja nem aludtunk végig egy 

éjszakát se, odafelé meg vissza 2-2 tel-
jesen ki is maradt, hiszen a repülőtéri 
padokon szunyókálás nem nevezhe-
tő pihenésnek – megérkeztünk végre 
haza, s egy csapásra vége szakadt egy 
óriási munkának, egy nagy kaland-
nak észrevétlenül, másnap minden 
úgy folytatódott, mintha mi sem 
történt volna.

Végül: KÖSZÖNET MINDEN-
KINEK, AKI BÁRMI MÓDON 
SEGÍTETT BENNÜNKET AB-
BAN, HOGY LEGALÁBB EZ A 6 
VERSENYZŐ OTT LEHETETT 
A 2014. évi VILÁGBAJNOKSÁ-
GON HONG KONGBAN!

Martyin Lászlóné
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vá l T s o N ! kössE mEg kedvező feltételekkel géPJármŰ FElElŐsségBIZTosÍTásáT  
évfordulós FElmoNdássAl, határideje: NovEmBEr 30.

TováBBI sZolgálTATásAINk:
- Hitelügyintézés

- kárbejelentés, változásbejelentés
- mezőgazdasági biztosítások

- Nyugdíjbiztosítások, Pénztárak 20%-os adókedvezménnyel
- Fundamenta 30%-os állami támogatással

- lakásbiztosítás akár 50%-os kedvezménnyel
- életbiztosítások, megtakarítások, Befektetések

- Egyéb vagyon,- és Felelősségbiztosítások
- Jogvédelem

Forduljanak hozzám bizalommal a mórahalom,  
millennium sétány u. 2. szám alatt lévő irodámban. 

NyITvA TArTás:  HéTFŐ: 14-17, kEdd: 9-13,  
sZErdA: 14-17, CsÜTörTök: 9-13, 

CsásZár BéláNé 06 (30) 4270 584g
E

n
E

r
a

l
i 

b
i

z
t

o
s

Í
t

ó

viDékfEjlEsztési 
fórumok mórahalmon

A 2007-13 közötti uniós tervezési 
ciklus nyertes pályázóit segítő fó-
rumokat rendezett 2014 szeptem-
berében két alkalommal a Homok-
hátság Vidékfejlesztési Egyesület. A 
LEADER helyi akciócsoport ren-
dezvényére azok a pályázók kaptak 
meghívást, akik a turisztika, illetve 
a LEADER jogcímekre sikeresen pá-
lyáztak 2013-ban.

A fórumokon egyrészt a fejlesztések 
sikeres megvalósításához szükséges 
elméleti tudnivalókkal vérteztük fel 
a megjelenteket: bemutattuk a pá-
lyázatok megvalósítását meghatáro-
zó jogszabályokat, közleményeket, 
segítséget nyújtottunk ezek haszná-
latában, értelmezésében. Összefog-
laltuk azokat a határidőket, köte-
lezettségeket, amelyeknek ismerete 
nélkülözhetetlen a pályázatok prob-

lémamentes lebonyolításához. Az el-
méleti tudnivalók mellett természe-
tesen kitértünk az elszámolásokkal 
kapcsolatos praktikus kérdésekre is: 
többek között bemutattuk az MVH 
e-felületének használatát, valamint 
felhívtuk a figyelmet arra, hogyan 
kerülhetőek el az elszámolások során 
gyakran tapasztalt hibák.

A sikeresen megvalósuló pályáza-
tok eredményeként településünk és 
térségünk számos fejlesztéssel gya-
rapodik: lovas beruházások mellett 
látványkonyha, bortér, mezőgazda-
sági hagyományokat bemutató tér 
épül, valamint falusi szálláshelyek 
fejlesztésére kerül sor.

Homokhátság Vidékfejlesztési 
Egyesület 

munkaszervezete

Dohányzásról 
lEszoktató program

2013. szeptember 1-2014. szept-
ember 30-ig terjedő időszakban a 
Móra-Vitál Kft. sikeresen megva-
lósította, konzorciumi partnerként, 
a TÁMOP- 6.1.2-13/1- 2013-0002 
azonosító számú európai uniós tá-
mogatású pályázatot.

A pályázat a dohányzásról való le-
szokást támogatta. A Csongrád Me-
gyei Mellkasi Betegségek Szakkór-
háza volt a főpályázó. A Móra-Vitál 
Kft. a pályázat keretében 2.958.680 
forint támogatásban részesült. A fen-

ti összegből 3 szakember munkáját, 
részleges épület-felújítást és eszköz-
beszerzést finanszírozott a Társaság. 

A dohányzásról való leszokást 
speciális pszichoterápiás módszerek 
alkalmazásával segítették elő a pá-
lyázatban résztvevő szakemberek. A 
dohányzásról leszokni kívánók szá-
ma több mint 50 fő volt, közülük 
hozzávetőlegesen 20%  az, aki vég-
érvényesen letette a cigarettát.

Gratulálunk nekik!
Bobár Gabriella

TóTh Gabriella és apró Csaba 2014. szepT. 21-én 
ünnepelTék 1. házassáGi évfordulójukaT.
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zárul a kÖzÖs magyar-
román vÍzgyűjtő-
fEjlEsztési bEruházás
Mórahalom Városi Önkormányzat az „ESUWATER” című, 
HURO/1101/102/1.3.2 számú projektet a Magyarország-Románia Határon 
Átnyúló Együttműködési Program 2007-2013 keretében valósítja meg, az 
Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap, valamint 
a Magyar Köztársaság és Románia társfinanszírozásával.

A megvalósításban Mórahalom Városi Önkormányzatának partnere a 
romániai Zsombolya Önkormányzata és az Alsó-Tisza-vidéki Vízügyi Igaz-
gatóság volt. A 2012. november 1-jén induló projekt 2014. október 31-én 
zárul, költségvetése három partner viszonylatában összesen bruttó 1.309.952 
Eurót foglal magába. 

Mórahalom Városi Önkormányzat 476.520 Eurót fordíthatott a fejlesztésre 
– 95%-os támogatási intenzitással. A mórahalmi fejlesztésnek köszönhetően 
a VI. kerületben egy víztározó került kialakításra, mely a szélsőséges csa-
padékeloszlás hatásait enyhíteni tudja, és a bőséges csapadék mennyiségét 
összegyűjtve és tárolva a száraz időszakban a jövőben lehetőséget nyújt a 
mezőgazdasági földterületek öntözésére. 

A közös magyar-román vízgyűjtő-fejlesztési beruházás megvalósítása 
által Mórahalom és térsége vízellátási gondjai enyhülnek, jelentősen ja-
vul a megfelelő vízkészlet-állomány 
egész évben való biztosítása. Hosz-
szú tárva tekintve, a vízellátás-biz-
tonság növelése a térség természeti 
környezetére és mezőgazdaságára 
egyaránt pozitív hatással bír.

PACAMIPE LOGISTICS KFT.
SAjTóKözLEMény  
FEDETT RAKTÁRI KAPACITÁS LéTREHOzÁSÁRA IRÁ-
nyULó BERUHÁzÁS A PACAPIME LOGISTICS KFT-néL
A PACAPIME LOGISTICS Kft. több mint 321,61 millió 
forint vissza nem térítendő támogatást nyert el a 
„Logisztikai központok és szolgáltatások fejlesztése” 
kiírt pályázaton.
A belga Pissens család érdekeltségébe tartozó PACAPIME 
LOGISTICS Kft. a FIMAP Hungary Kft. leányvállalataként 2013-ban 
alakult. A mórahalmi ipari park területén működő vállalkozás a térség 
logisztikai feladatainak ellátására jött létre. A társaság fő tevékenységei 
a raktározás, tárolás. A társaság célja, hogy logisztikai központként 
regionális és országos szinten nyújtson professzionális raktározási, 
tárolási szolgáltatásokat termelő és kereskedelmi vállalkozások 
számára. 
Az Európai Uniós támogatással megvalósuló fejlesztési projekt 2014. 
I. negyedévében vette kezdetét. A támogatás összegét a társaság több 
mint 8.000 nm fedett raktározásra alkalmas csarnok építésére fordítja. 
A közel 1 milliárd összköltségű projektnek köszönhetően a logisztikai 
vállalkozás magas színvonalon nyújthat korszerű raktározási és 
tárolási szolgáltatást, így nagy hatékonysággal lesz képes kielégíteni 
a megrendelői igényeket. Továbbá a társaság a támogatott projekt 
befejezéséig 3 új munkahely létrehozását vállalta, mindamellett, 
hogy folyamatosan bővíti foglalkoztatotti létszámát. A PACAPIME 
LOGISTICS Kft. Mórahalmon található telephelyén megvalósuló 
projekt hatására a hosszú távú üzemmenet válik biztosíthatóvá.
A tervek szerint 2014 év végén záruló projekt célkitűzései között 
szerepel a munkaerő-fejlesztés és a hatékony szolgáltatásnyújtás.

További információ kérhető:
Tóth Enikő
Telefonszám: 06 (62) 580 582
E-mail: eniko.toth@pacapime.hu
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ünnepi pillanatok, ünnepeltek
A Móranet Kft. köszönetet mond mindenkinek, aki jelenlétével, támogatásával, fényképeivel, 
közreműködésével segítette a 25 éves város rendezvényeinek sikerét.

a 25 éves város díszpolgárai
Mórahalom város képviselő-testülete több díjat és 
kitüntető címet alapított azzal a szándékkal, hogy a 
közösség érdekében kifejtett kimagasló tevékenysé-
get példaként mutassa be és magasba emelje. 
A település legrangosabb elismerését, a város dísz-
polgári címét az ünnepi gálán négyen vehették át: 
Árva Béláné (nyugalmazott közszolgálati tisztviselő), 
Masa Géza (mezőgazdasági termelő, az egyházköz-
ség képviselő-testületének tagja), Rozsnyainé Hódi 
Mária (nyugalmazott közszolgálati tisztviselő), Szűcs 
Julianna (nyugalmazott könyvtárigazgató). 
A kitüntetettek méltatását következő lapszámunkban 
olvashatják.

az egész életet kitöltő hivatás 
elismerése
Mórahalom képviselő-testülete a város 
intézményeiben eltöltött több évtize-
des közösségi szolgálat elismeréseként 
díszoklevelet adományozott Kecskésné 
Drinóczky Zsuzsannának, a Móra Ferenc 
Általános Iskola, Szakképző Iskola és Kol-
légium pedagógusának, Király Istvánné 
iskolatitkárnak és Szűcs Józsefnének, a 
Napköziotthonos Óvoda óvodapedagó-
gusának. Valamennyien az egész életet 
kitöltő hivatás, a család mellett, a máso-
kért végzett munka példaképei, akiknek 
ezzel a díjjal a közösség nagyrabecsülé-
sét szerette volna a város kifejezni. 

kivételes teljesítmények és személyiségek
Mórahalom képviselő-testülete egyszeri kitüntetést 
alapított a település várossá nyilvánításának 25 éves 
évfordulója alkalmából. Egy közösség létét, összetar-
tását, továbbfejlődésének lehetőségét a településen 
élő kivételes személyiségek tenni akarása, lelkesedése 
és szolgálata adja. Akik számára a hivatás nemcsak 
munkával, hanem az alkotás és a nevelés örömével 
jár együtt. A díjban részesülő személyek mindegyike 
olyan nagyszerű egyéniség, akik híressé és ismertté 
tették Mórahalmot országhatáron belül és határain-
kon kívül is. 

A díjban részesültek: 
Masa Géza nyugalmazott út- és vasútépítő mér-
nök és Masa Gézáné nyugalmazott pedagógus, 
Vastag István, a Mórahalmi Alapfokú Művészeti 
Iskola igazgatója és Vastag Csaba Rózsa, a művé-
szeti iskola magánének tanára, Mócsán Mária Zita, 
a Móra Ferenc Általános Iskola, Szakképző Iskola 
és Kollégium pedagógusa, Martyin Lászlóné, az 
általános iskola testnevelő tanára, Csonka Attiláné, 
a művészeti iskola táncpedagógusa, Füge Ildikó 
táncpedagógus, az  Arlechinó Táncegyesület veze-

tője, Ótott Kovács Erika, a Tourinform Iroda vezető-
je, Farkas-Csamangó Petra ugrókötél világbajnok, 
Lázár János, a Mórahalmi Amatőr Színtársulat tagja 
és vezetője, Varga Zsolt vízépítő mérnök, a Térségi 
Vízmű Kft. ügyvezetője, Ótott-Kovács Józsefné, a 
Napfény Nyugdíjas Klub elnöke a tagok képviseleté-
ben, Szűcsné dr. Fehér Éva családorvos, a BONITAS 
Nőegylet vezetője a közösség képviseletében, Vass 
Antal gazdálkodó, a Mórahalmi Gazdakör elnöke a 
szervezet képviseletében.  
Méltatásukat későbbi lapszámunkban olvashatják. 


